至之其 4 被

2025年10月

星期二乙巳年九月初八



国内统一连续出版物号 CN21—0018 总第6292期 本期4版



在宽广的亚太铺设发展通途

一推动区域共同繁荣的中国实践

>>详见三版>>

十五届县委第十三轮巡察反馈会议召开

本报讯(记者 李司佳 王东旭明月)根据县委安排部署,10月16日至10月27日,十五届县委第十三轮巡察4个巡察组分别向县司法局、县财政局、县科技局、县融媒体中心、县数据局、县发改局、县工商联等七个县直单位党组织进行反馈;向本轮巡察"回头看"的九个重点村所在的建设镇、泡子镇、十家子镇、大固本镇、招束沟镇党委进行集中反馈。

县委巡察组组长向被巡察党组织传达县委书记张殿成同志在县委书记专题会议上的讲话精神,反馈巡察综合情况;县委巡察工作领导小组成员对下一步整改工作提出了明确要求。被巡察党组织

主要负责人主持会议并作表态发言。

巡察反馈指出,一要提高政治站位,充分认识巡察整改的重要性。被巡察党组织要提高政治站位,充分认识巡察整改工作的重要性、必要性和紧迫性,认真对待,精心组织,不折不扣抓好巡察反馈意见的整改落实。二要坚持问题导向,坚决抓好巡察整改任务落实。本轮巡察反馈的问题,既有共性问题,也有个性问题。被巡察党组织要坚持问题导向,奔着问题去、盯着问题改,以最严肃的态度、最务实的作风,整改问题,靶向施策。三要强化成果运用,确保各项工作规范健康发展。被巡察党组织要把全面从严治

党贯穿于整改各个环节,把巡察整改与各项工作紧密结合起来,绝不能避重就轻,要以刮骨疗毒的勇气把整改工作抓好抓实抓细,让巡察整改成果惠及更多的人民群众。

被巡察党组织负责人表示,对巡察反馈的问题照单全收、深刻反思,确保问题整改见底见效。同时以巡察整改为契机,推动各项工作高质量发展。

县委巡察组副组长;县纪委监委、 县委组织部、县委巡察办有关科室负 责同志;被巡察党组织主要负责同志 参加会议

会上,还对第十三轮巡察组作风 纪律进行了测评。

金 秋 走 基 层 喜 看 新 变 化

在乡村,有我的一方"小院"

本报记者 王 莲 林兆海 何连江 于 水

阜新镇皂力营子村的清晨,总会被村头小田湾家庭农场的生机唤醒:院内,张耀文正俯身给菜畦浇水,不远处的草坪上,白色遮阳伞、摇椅、秋千被晨光镀上一层柔光,喷泉叮咚作响,偶尔传来的鸡鸣犬吠声在静谧乡间回荡。这幅乡村惬意图景,是张耀文从半生忙碌中"突围"后,为自己打造的"疗愈小天地"。如今,庭院的烟火,也温暖了更多想暂别快节奏,慢享生活的人。

2023年,50岁的张耀文踩着乡间的泥土来到阜新镇皂力营子村,只为打造一方属于自己的小庭院。这并非逃避现实,而是想将绷了几十年的弦儿松一松。

几十年来,她辗转于生意场:开办经营美容院、培训学校、健身房、餐馆……每天睁眼便是房租、水电、人工的琐碎事情;闭眼仍在梳理剪不断的人情往来,生活像一张密网将她裹挟。直到体检单上的"红灯"亮起,再加上整夜无眠的煎熬,让她惊醒:"得找个地方,把弄丢的'自己'捡回来。"

"做生意的压力太大,最多时同时经营着四家餐饮店,最艰难的时候,店里只有源源不断的支出,连一分进账都没有,前前后后赔了不少钱。这期间,还得了一场病,不得不做了甲状腺切除手术。"回忆起2022年术后那段迷茫的时光,张耀文语气平静,却难掩心中的疲惫。

她坦言,那时便萌生了转变生活方式的念头,"最开始就是想歇下来,放松一下脚步,不想再那么累了。"

打造小院的日子,是张耀文亲 手拆了旧生活、再垒起新生活的过程。从旧屋拆改、新房砌墙,到荒地 翻耕、菜苗栽种,再到庭院布局设



计,她全程亲力亲为。跟着干活的 瓦匠学手艺,手掌磨出的水泡破了 又长;翻地时被铁锹划伤手背,简单 裹块布条便继续俯身刨土。累到直 不起腰时,坐在刚铺好的石板路上 看夕阳染红云朵,看着小院渐渐显 露出模样,闻着风里飘来的菜苗嫩 香,那些在城里辗转难眠的焦虑、自 我怀疑的内耗,竟在一砖一瓦的琐碎里悄悄散了。

"有时盯着某个角落能蹲上半天, 比如,想把这儿垫高几公分放藤编小桌,把那儿挖低做小水池……这些精 细设计不是雇人工抡大锹几下就能搞 定的,每处调整都得贴合我心里的设 想,索性就自己动手。"

没学过园艺的张耀文,把对生活的热爱全"种"进了院子:南墙根围起小菜园,应季蔬菜轮番生长;院角挖好锦鲤池,铺上新购的鹅卵石,夏日里鱼儿追着光在水中游来游去;喷泉淌着叮咚碎响,映着绿草坪上的白色摇椅,

像极了童话里的场景;月季爬满院墙,葡萄藤缠绕廊架,就连童年记忆里的石槽,也被她"请"回院角。它们从不说对错,只默默陪伴着她,将心里的"繁杂"一点点过滤掉。

繁宗一点点过處掉。 西墙角的砖窑是张耀文特意赴南 方学成的手艺,砖窑不仅能满足自己 的味蕾,还开通了针对顾客的"窑烤预 定"服务。她说,"烤面包这手艺,揉面 要慢,醒面要等,看着面团在窑里慢慢 鼓起来、变金黄,以前风风火火的急躁 脾气,全被这烟火气磨软了,也磨出了 实打实的日子。"

从晨光微露到暮色四合,张耀文凭着一双手,一砖一瓦垒起屋舍、一草一木栽满庭院,建成了只在儿时梦里出现过的既田园又花园般的"城堡"——小田湾家庭农场。在这里,时间好像慢了下来。她可以花一个下午,只为等一炉面包的香气;可以静静地看一本书,直到夕阳把书页都染成金色。

(下转二版)

跨越山海! 和布克赛尔县原创歌舞剧《江格尔盛宴》走进辽宁

马头琴婉转动人的音色裹挟着草原气息扑面而来,新疆的人文之美在台上熠熠生辉。连日来,新疆塔城地区和布克赛尔蒙古自治县原创歌舞剧《江格尔盛宴——映像·宝木巴》在盘锦和阜新精彩上演。作为辽宁对口援疆20周年的一份文化献礼,这场来自"江格尔故乡"的艺术盛宴,不仅让我省观众沉浸式触摸草原文化的深邃底蕴,更在歌舞交织中续写辽疆两地跨越山海的深厚情谊。

作为我国三大民族英雄史诗之一《江格尔》的发源地,和布克赛尔县此次带来的歌舞剧,以史诗为基,围绕江格尔及其十二勇士保卫家乡、追寻"宝木巴"理想家园的壮举展开叙事。演出分为"梦启""春之颂歌""夏之盛宴""秋之收获""冬之静谧""客木巴永续"一序五幕,充满浓郁的民族风情,江格尔说唱、托布秀尔弹奏等与舞蹈完美融合,原创音乐为每个篇章注入灵魂,马头琴的旋律时而激昂时而舒缓,让观众身临其境般感受到了草原上的金戈铁马与宁静祥和。舞台舞美更是独具匠心,彩绸舞、彩带舞交织成同心结,生动展现了民族特色文化的丰富内涵和辽疆同心的共同心声。

此次演出既是文化精品的交流,更是 辽疆情谊的见证,为辽宁观众带来了新鲜 的文化体验与美好的艺术享受,加深了情 感交融和民心相通。自2011年起,盘锦开 启对和布克赛尔县的对口支援。盘锦教师 邹岩表示,"作为曾经的援疆队员,又一次 听到了熟悉的歌声、看到了熟悉的表演很 激动,仿佛又回到了和布克赛尔。"盘锦市 文艺评论家协会主席李玲表示,"两地虽隔 千山万水,却在旋律与舞步中心意相通,这 份跨越地域的文化联结,既珍贵又温暖。"

两年前,阜新蒙古族自治县与和布克 赛尔县正式缔结友好关系,交往热度持续 升温。阜新蒙古族自治县观众杨鹏瑞说, "现场看演出非常震撼,感受到了草原文化 的独特魅力以及人们对美好生活的向往, 欢迎和布克赛尔县的好朋友常来我们这里 做客。"阜新蒙古族自治县蒙古贞乌兰牧骑 团长李君说,"从2022年起两地的艺术团 就结下了深厚的友谊,我们同脉相连,希望 以后多沟通、多交流,用文化架起更牢固的 杯梁"

10月26日晚,《江格尔盛宴——映像· 宝木巴》还将走进朝阳市喀左县演出。

(辽宁日报)

